
 

 

 

 

Τα δωμάτια απόδρασης είναι ιδανικά για την ανάπτυξη δεξιοτήτων, όπως η συνεργασία, η 

επικοινωνία, η λήψη αποφάσεων και η επίλυση προβλημάτων. Οι συμμετέχοντες πρέπει να 

συνεργαστούν για να λύσουν τους γρίφους, να βρουν τα στοιχεία και να νικήσουν τον χρόνο 

προκειμένου να "αποδράσουν από το δωμάτιο". Η ομαδική εργασία και η επικοινωνία 

απαιτούνται καθ' όλη τη διάρκεια της διαδικασίας, αλλά υπάρχουν ακόμη και συγκεκριμένες 

δραστηριότητες, παιχνίδια, γρίφοι που απαιτούν από τους παίκτες να συνεργαστούν ακόμη 

περισσότερο. Υπάρχουν πολλές δυνατότητες για να μετατρέψετε μια δραστηριότητα σε 

γεγονός για πολλούς παίκτες. Αν πρέπει να λύσετε ένα παζλ μεγάλης εικόνας, για παράδειγμα, 

όλοι πρέπει να συνεργαστούν, διαφορετικά μπορεί να χάσουν πολύτιμο χρόνο. Άλλα 

σπουδαία παραδείγματα είναι οι κλειδαριές με κόλπα ή οι γρίφοι αποσυμπίεσης που έχουν 

σχεδιαστεί για δύο ή περισσότερους παίκτες. 

Απαιτούμενα υλικά 

• Κλειδαριές με κόλπα / παζλ απεμπλοκής / στεφάνια / στυλό και χαρτί / ή οποιοδήποτε 

άλλο υλικό απαιτείται για το συγκεκριμένο συνεργατικό τμήμα 

Πιθανές χρήσεις 

• Caterpillar Hoop: Για να φτάσουν σε ένα αντικείμενο δύο παίκτες πρέπει να 

διασχίσουν το δωμάτιο, αλλά μόνο με έναν συγκεκριμένο τρόπο. Παίρνουν τρία 

στεφάνια απλωμένα στο έδαφος. Μπαίνουν μέσα στα στεφάνια, το άτομο που 

βρίσκεται πίσω παίρνει το επιπλέον στεφάνι και το δίνει στον παρτενέρ του για να το 

τοποθετήσει στο έδαφος μπροστά του. Με αυτόν τον τρόπο, συνεργαζόμενοι μπορούν 

να φτάσουν στον προορισμό τους.  

• Τυφλό σχέδιο: Οι δύο παίκτες στέκονται πλάτη με πλάτη. Ο ένας ζωγραφίζει αυτό που 

του περιγράφει ο άλλος. Ένας πολύ καλός τρόπος για την εξάσκηση της επικοινωνίας 

και του λεξιλογίου.   

• Στοίβαγμα φλιτζανιών: Για τη συμμετοχή περισσότερων μαθητών, θα πρέπει να 

δεθούν κάποιες χορδές σε ένα ενιαίο λάστιχο. Κάθε μέλος της ομάδας θα πρέπει να 



 

 

 

 

κρατάει από ένα κορδόνι και συνεργαζόμενοι θα πρέπει να σηκώσουν ένα κύπελλο με 

τη διεύρυνση του λαστιχίου και να τα τοποθετήσουν το ένα πάνω στο άλλο για να 

χτίσουν μια πυραμίδα. 

Πιθανοί περιορισμοί 

• Ορισμένες δραστηριότητες δεν μπορούν να παιχτούν από άτομα με σωματικές 

αναπηρίες. Σε αυτές τις περιπτώσεις, κάποιος πρέπει να βρίσκεται πάντα δίπλα στο 

άτομο με αναπηρία για βοήθεια, ώστε να μπορεί να συμμετέχει σε αυτές τις 

δραστηριότητες. 

Είναι συμπεριληπτικό σχετικά με μαθητές με ΕΜΔ; 

Εν μέρει, η δραστηριότητα ζωγραφικής τυφλών, για παράδειγμα, θα μπορούσε να αποτελέσει 

πρόκληση για κάποιον με δυσκολίες στην προφορική έκφραση ή στην ακρόαση. 

 


